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Ata da 4ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 16 de fevereiro de 2016. 

Presidência do Senhor Deputado Adolfo Menezes (1º Vice-Presidente). À hora regimental, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângela Sousa, Antônio 

Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David Rios, 

Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gika, Herzem 

Gusmão, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy 

Oliveira, Leur Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza Maia, 

Manassés, Marcelino Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Marquinho Viana, 

Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Paulo Câmera, Paulo Rangel, 

Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Robério Oliveira, Roberto Carlos, Robinho, Rogério Andrade, 

Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Targino Machado, Tom Araújo, 

Vando, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó (61). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou 

aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela Presidência: ofício do 

Deputado Zé Raimundo justificando ausência em sessão plenária. Oradores inscritos – O Deputado 

Pastor Sargento Isidório disse que durante o período do Carnaval, ao circular do Pelourinho até o 

Bairro de Ondina, fazendo um trabalho de prevenção, orientando jovens quanto ao uso de drogas, 

ficou estarrecido com o tratamento desrespeitoso que viu ser dispensado aos vendedores 

ambulantes. Finalizou informando que encaminhou um Projeto de Lei visando proibir o aumento nas 

tarifas dos pedágios nos finais de semana e feriados nas rodovias baianas. A Deputada Luiza Maia 

avaliou positivamente o Carnaval deste ano e agradeceu a postura do Governo do Estado e da 

Prefeitura de Salvador que, cumprindo a Lei Antibaixaria, afugentaram dos Circuitos Oficiais as 

bandas e artistas que cantam letras que incentivam a violência e desvalorizam as mulheres, e 

concluiu lamentando que a música "Paredão Metralhadora" tenha sido a eleita do Carnaval 2016, por 

considerar que a letra dessa música estimula a violência. O Deputado Eduardo Salles solicitou apoio 

aos parlamentares na tentativa de reverter a decisão do Governo Federal de aumentar o IPI de alguns 

produtos, entre eles o chocolate. Esclareceu que a medida penaliza o crescimento da economia do 

cacau na Bahia, já que os impostos serão repassados para o preço final, diminuindo o consumo do 

chocolate, fechando indústrias e gerando desemprego. O Deputado Luciano Ribeiro falou sobre a 

incoerência nos pronunciamentos dos oradores que o precederam ao reclamarem dos aumentos de 
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tarifas e de impostos, haja vista a Bancada Governista ter aprovado vários projetos de aumento de 

impostos no Estado, enquanto a Oposição votou contra, chamando a atenção para o efeito cascata 

que eles trariam ao povo baiano. O Sr. Presidente saudou o Coronel Garcia, presente no plenário. O 

Deputado José de Arimatéia parabenizou os profissionais de imprensa pela comemoração do Dia do 

Repórter e também o Secretário de Saúde do Município de Salvador pela disponibilização de uma 

central de denúncias de focos do mosquito aedes aegypti e arrematou alertando que a mobilização 

nacional iniciada no dia 13 de janeiro para combater o mosquito transmissor dos vírus da dengue, 

chikungunya e zika não está alcançando todas as cidades que precisam, de fato, da cobertura desta 

campanha. O Deputado Hildécio Meireles comentou as declarações do Governador Rui Costa sobre 

a situação dramática em que se encontram os cofres públicos baianos. O Deputado Adolfo Viana 

registrou um Projeto de Lei que apresentou na Casa, determinando a destinação de todos os 

assentos dos transportes coletivos no âmbito do Estado da Bahia preferencialmente para idosos, 

deficientes e gestantes. O Deputado Herzem Gusmão fez um apelo à Comissão fiscalizadora das 

obras paralisadas da Ferrovia Oeste-Leste para acompanhar e verificar a preocupação contida no 

documento enviado pelo Sindiferro BA-SE, fazendo referência à Resolução de 2013 da Agência 

Nacional de Transportes Terrestres (ANTT), que autoriza a desativação de ferrovias em vários 

Estados do Brasil, atingindo o Estado da Bahia caso venha a desativar a Ferrovia Centro Atlântica 

(FCA). GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Carlos Geilson disse que o Partido dos Trabalhadores, 

através das administrações irresponsáveis e ufanistas de Luiz Inácio Lula da Silva e Dilma Rousseff, 

é o responsável pela grave crise econômica que o Brasil atravessa. Criticou o primeiro ano do 

Governador Rui Costa, assinalando os números cada vez maiores da violência no Estado, e relatou 

sobre as péssimas condições das estradas baianas. Encerrou defendendo o prefeito ACM Neto pela 

decisão de buscar o dinheiro para o Carnaval de Salvador na iniciativa privada, dando exclusividade 

do patrocínio a uma cervejaria. O orador foi aparteado pelos Deputados Herzem Gusmão e Hildécio 

Meireles. Horário do PP/PSL/PSB – O Deputado Fabrício Falcão elogiou a gestão do Governador Rui 

Costa e parabenizou o trabalho que o Secretário Fábio Villas-Boas vem desenvolvendo à frente da 

Secretaria de Saúde do Estado. O orador foi aparteado pelos Deputados Ivana Bastos e Carlos 

Geilson. O Deputado Alex Lima ponderou o pronunciamento do Deputado Carlos Geilson, avaliando 

que a dificuldade que o País está passando não é uma questão meramente político-partidária e sim 

um momento histórico que necessita de um pacto que venha a reestruturar e beneficiar o País. 

Horário do PSDB/PRB/PSC – O Deputado Herzem Gusmão assegurou que muitos municípios do 

interior da Bahia estão manifestando o sentimento de abandono e de esquecimento que têm em 

relação às posições tomadas pelo Governo do Estado, e que, em virtude disto, estão fomentando a 

volta do movimento de divisão do Estado da Bahia. Horário do PDT/PCdoB/PR – O Deputado Zó 

mostrou preocupação com a situação da Mineração Caraíba e dos agricultores e produtores rurais 
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que se localizam ao longo da adutora da empresa. Esclareceu que a população local realizou 

perfurações na adutora para abastecimento humano, agricultura e pecuária, mas, apesar de ter 

destinações diferenciadas, a taxa cobrada é a de mineração. Solicitou esforços dos deputados com 

votos naquela região para juntos com a Embasa e as Secretarias de Desenvolvimento Rural e de 

Agricultura, lutarem pela regularização da situação buscando diferenciar as tarifas para cada tipo de 

destinação. O Deputado Rosemberg Pinto teceu comentários sobre os pronunciamentos dos 

deputados Carlos Geilson e Herzem Gusmão em relação à administração do Governador Rui Costa 

e à proposta de dividir o Estado da Bahia. O orador foi aparteado pelos Deputados Adolfo Viana, 

Luciano Ribeiro e Zó. Constatada a falta de quórum regimental para a continuidade dos trabalhos, 

solicitação do Deputado Rosemberg Pinto, o Sr. Presidente encerrou a Sessão, à qual deixaram de 

comparecer os Deputados: Ângelo Coronel e Fabíola Mansur (02). 

           PRESIDENTE -  

           1º SECRETÁRIO - 

       2º SECRETÁRIO -                                                                                                                                                                                                                                                                             


